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Resuelve las siguientes inecuaciones polinómicas:

a) 043 >− xx

� Ceros:




∗=−
=

⇒=−⋅⇒=−
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� Luego, factorizando, tenemos:  0)2)(2(043 >+−⇔>− xxxxx

−=−−−⇒−= ))()((3x

+=+−−⇒−= ))()((1x

−=+−+⇒= ))()((1x  

+=+++⇒= ))()((3x

Solución: ),2()0,2( +∞∪−∈x

b) 0233 ≤−− xx

� Ceros: 0233 =−− xx

 Posibles raíces = {divisores de 2− }= }2 ,1{ ±±  

  2   3  0   1 −−

 2  4  2   +++
 0   1  2   1 ++ 2

notable  Identidad

23 )1)(2()12()2(23 +−=++−=−−⇒ xxxxxxx
43421
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(doble) 10)1(
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0)1)(2(025159

2

223

xx

xx
xxxxx

Por tanto, los ceros del polinomio son: (doble) 1y      2 −== xx

� Luego, factorizando, tenemos:  0)1)(2(023 23 ≤+−⇔≤−− xxxx

x = −2⇒ (−)(+) = − x = 0⇒ (−)(+) = −  x = 3⇒ (+)(+) = +



Solución: ]2,(−∞∈x  

c) 014 ≥−x

� Ceros:
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 101
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xx
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xxxxxx

Por tanto, los ceros del polinomio son:  1y      1 =−= xx

� Luego, factorizando, tenemos:  0)1)(1)(1(01 24 ≥++−⇔≥− xxxx

+=+−−⇒−= ))()((2x −=++−⇒= ))()((0x  +=+++⇒= ))()((2x

Solución: ),1[]1,( +∞∪−−∞∈x  

d) 0623 >−− xxx

� Ceros:
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� Luego, factorizando, tenemos:  0)2)(3(0623 >+−⇔>−− xxxxxx

−=−−−⇒−= ))()((3x

+=+−−⇒−= ))()((1x

−=+−+⇒= ))()((1x  

+=+++⇒= ))()((4x

Solución:x∈ (−2,0)∪ (3,+∞)

e) x4 − 5x2 ≥ 36⇒ x4 − 5x2 − 36≥ 0

� Ceros: x4 − 5x2 − 36= 0

1) Hacemos el cambio de variable x2 = t  y la ecuación se convierte en la ecuación de 2º grado:

t 2 − 5t − 36 = 0  

2) Resolvemos la ecuación de segundo grado:


 = −

=
= ± =+− t − = ⇔ t = ± 9

2
135

2
144255

03652

t

t
 t

4 

3) Deshacemos el cambio de variable

t = 9⇒ x2 = 9⇒ x = 9 ⇒ x = ±3•

t = −4⇒ x2 = −4⇒ x = − 4 ⇒ no existe solución real•



1−  3+

Por tanto, los ceros del polinomio son:  3y      3 =−= xx

� Luego, factorizando, tenemos:  0)4)(3)(3(0365 224 ≥+−+⇔≥−− xxxxx

  36  0  5  0   1 −−

       36  12  9   3 ++++

  0  12  4  3   1 +++

 12  0  3 −−
  0  4  0   1 + )4)(3)(3(365 224 ++−=−−⇒ xxxxx

Es decir, tenemos que resolver la inecuación: 0)4)(3)(3( 2 ≥+−+ xxx

+=+−−⇒−= ))()((4x −=+−+⇒= ))()((0x  +=+++⇒= ))()((4x

Solución: ),3[]3,( +∞∪−−∞∈x  

3−  

 1

f) 0220
22

− 1 231 ≤ ⋅(2)23 + x −1≤→− x − xx + xx

� Ceros: x3 − x2 + 2x −1= 0

Posibles raíces enteras = {divisores de −1}= {±1}  

Posibles raíces fraccionarias = 








= ±





 2

1divisores de  −1

divisores de   2

1  2 1   2  − + −

 0  +1   2   +1 

 0  + 2  0  2 2)(2
2
1

22 223 +







x − x + x −1= x −⇒ x









+ = ⇒ x = − ⇒ /∃

− = ⇒ x =
+ = 0 ⇔







+ x − = ⇔ x −
 solución real1022
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22

223
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x
xx − x

Por tanto, el cero del polinomio es:
2

1
x =

� Luego, factorizando, tenemos: 02)(2
2

1
012 2 223 + ≤








x − x + x − ≤ ⇔ x − x

x = 0⇒ (−)(+) = −  x = 1⇒ (+)(+) = +



Solución: 
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2
1

,x

g) 03520332233)1(2 23432243222 <+−−+⇒<−++−−⇒+−−<−− xxxxxxxxxxxxxx

Tenemos que resolver la inecuación: 0352 234 <+−−+ xxxx

� Ceros: 0352 234 =+−−+ xxxx

 −    1  

3  1  5 1   2  + − − +

3  4 1  2  − + + −
 0 3  4 1   2  + − −  ⇒ (x+1)(2x3 − x2 − 4x+ 3)

3  1  2  − + +
 0 3  1   2  − +  ⇒ (x +1)(x −1)(2x2 + x − 3)  









+ x−
− = ⇒ x =
+1= ⇒ x = −

− = 0 ⇔− x − x+ 3 = 0 ⇔ (x+1)(x−
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Por tanto, los ceros del polinomio son:
2
3

x = 1(doble)     x = −1     y     x = −

� Luego, factorizando, tenemos:

2

3
1) (x +1)

2

3
52 2

:  2

2234 <






 +< 0 ⇔ (x −






x + x − x − x + 3< 0 ⇔ 2(x −1) (x +1) x + x 0  

x = −2⇒ (+)(−)(−) = +  

x = −1,25⇒ (+)(−)(+) = −
x = 0⇒ (+)(+)(+) = +  

x = 4⇒ (+)(+)(+) = +

Solución:  






∈ − ,−1
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3
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 +    1  



h) 025159 2345 ≤++− xxxx

� Ceros:
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xxx
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025159  )( 23 =++−∗ xxx  

 Posibles raíces  = {divisores de 25}= }25,5 ,1{ ±±±  

5 

25  15  9  1   + + −

20 5  − − + 25 

 0 5 4  1   − − x3 − 9x2 +15x + 25= (x − 5)(x2 − 4x − 5)⇒
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Por tanto, los ceros del polinomio son: x = 0 (doble)   x = 5 (doble)   y   x = −1 

� Luego, factorizando, tenemos: x5 − 9x4 +15x2 + 25x2 ≤ 0 ⇔ x2 (x− 5)2 (x+1) ≤ 0

x = −2⇒ (+)(+)(−) = −  

x = −0,5⇒ (+)(+)(+) = +
x = 1⇒ (+)(+)(+) = +  

x = 4⇒ (+)(+)(+) = +

Solución:x∈ (−∞,−1]∪{0,5}  



1−  

i) 03452035523)1(52 23233 ≤+−−⇒≤++−−⇒−−≤+− xxxxxxxxxxx

Tenemos que resolver la inecuación: 03452 23 ≤+−− xxx  

� Ceros

   3      4  5  2 +−−

 3      7  2     −+−  

 0  3  7  2 +− )372)(1(3452 223 +−+=+−−⇒ xxxxxx
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( )  2x2 − 7x+ 3 = 0
x

x

Por tanto, los ceros del polinomio son:
2
1

x = −1 ,   x = 3   y   x =

� Luego, factorizando, tenemos:

2

1
3)

2

1
3)1)(2(0345 2

(:2)

23 ≤






 −≤ 0⇔(x+1)(x−







x − x − x+ ≤ ⇔ x+ x− x− x 0  

x = −2⇒ (−)(−)(−) = −  

x = 0⇒ (+)(−)(−) = +  

x = 2⇒ (+)(−)(+) = −  

x = 4⇒ (+)(+)(+) = +

Solución: 

1 


∪ ,3
2

x∈ (−∞,−1]




